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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
 Βουλευτής Β2 Τομέα Δυτ. Αθήνας 

  
 

Αθήνα,  19 Φεβρουαρίου 2024 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη. 
 
ΘΕΜΑ: «Τα δεδομένα αποδεικνύουν τόσο, ότι τίποτα δεν έχει αλλάξει στη καθημερινότητα των 
πολιτών και το αίσθημα της ανασφάλειας  διακατέχει την ελληνική κοινωνία, όσο και ότι μάχιμες 
υπηρεσίες, συνεχίζουν να παραμένουν υποστελεχωμένες.» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
  
Κατά την ανάληψη των καθηκόντων σας,  πριν από περίπου 40 ημέρες, δηλώσατε : «Τραβάμε μια γραμμή με 
το παρελθόν όχι γιατί ξεχνάμε, αλλά γιατί ξεκινάμε». Το μόνο σίγουρο είναι ότι η ελληνική κοινωνία δεν 
τραβάει καμία κόκκινη γραμμή και σίγουρα δεν ξεχνά, την έως σήμερα αποτυχημένη πολιτική που 
ακολούθησε το Υπουργείο σας  και οι δύο προκάτοχοί σας από τον Ιούνιο του 2023. 
  
Καθημερινά, πλέον, είναι τα περιστατικά εγκληματικότητας που σημειώνονται σε όλη την Ελλάδα. Εκτελέσεις 
σχετιζόμενες με το οργανωμένο έγκλημα δίπλα σε έντρομους πολίτες, αύξηση των περιστατικών ανήλικης 
παραβατικότητας έξω από σχολεία και σε πλατείες, ενδοοικογενειακή βία και γυναικοκτονίες, αύξηση των 
τροχαίων ατυχημάτων και ακραία φαινόμενα οπαδικής βίας. Είναι κάποια από τα θέματα που καθημερινώς 
απασχολούν το αστυνομικό ρεπορτάζ και φανερώνουν την έλλειψη σχεδιασμού από την πολιτική ηγεσία της 
ΕΛ.ΑΣ. 
 
Γι’ αυτόν ακριβώς τον λόγο, ο ίδιος ο Πρωθυπουργός κατά την ομιλία του στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης 
τον Σεπτέμβριο, εξήγγειλε την αποδέσμευση 2.5000 αστυνομικών από την φρούρηση δημοσίων προσώπων 
και την επιστροφή τους στις οργανικές θέσεις, με σκοπό την ενδυνάμωση των υποστελεχωμένων, κατά 
συντριπτική πλειοψηφία, αστυνομικών τμημάτων, τμημάτων ασφαλείας και μάχιμων υπηρεσιών. 

  
Σε αντίστοιχη επίκαιρη ερώτηση, που είχα καταθέσει και συζητήσει με τον προκάτοχό σας τον Νοέμβριο του 
2023, έλαβα την απάντηση ότι έχει ξεκινήσει ο σχεδιασμός για την υλοποίηση της δέσμευσης αυτής και ότι 
θα ολοκληρωνόταν σύντομα. 

  
Παρόλα αυτά, πέντε μήνες μετά τη συγκεκριμένη εξαγγελία τα δεδομένα αποδεικνύουν τόσο, ότι τίποτα δεν 
έχει αλλάξει στη καθημερινότητα των πολιτών και το αίσθημα της ανασφάλειας συνεχίζει να  διακατέχει την 
ελληνική κοινωνία, όσο και ότι μάχιμες υπηρεσίες, συνεχίζουν να παραμένουν υποστελεχωμένες. 
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Είναι γεγονός ότι μάχιμες υπηρεσίες, κεντρικές διευθύνσεις και Περιφερειακές Αστυνομικές Διευθύνσεις 
λειτουργούν ουσιαστικά με μόνη κινητήρια δύναμη τη θέληση και την αυταπάρνηση των στελεχών της ΕΛ.ΑΣ, 
χωρίς βέβαια, έως σήμερα, να τους έχει χαρακτηριστεί το επάγγελμά τους ως επικίνδυνο, το οποίο αποτελεί 
και πάγιο αίτημα όλων των εκπροσώπων τους. 

  
Επειδή, το αίσθημα προστασίας και ασφάλειας των πολιτών είναι πρωταρχικής σημασίας και συνδέεται 
άμεσα με την εύρυθμη λειτουργία του συνόλου των υπηρεσιών της ΕΛ.ΑΣ. 

  
Ερωτάσθε κ.κ Υπουργέ : 
 
1) Πόσοι ακριβώς αστυνομικοί έχουν επιστρέψει στις οργανικές τους θέσεις από τη φύλαξη δημοσίων 
προσώπων και με πόσους αστυνομικούς έχουν ενισχυθεί τα Αστυνομικά Τμήματα και τα Τμήματα Ασφαλείας 
της Αττικής; 

 
2) Σκοπεύετε να μεριμνήσετε, ώστε να χαρακτηριστεί το επάγγελμα των Ελλήνων αστυνομικών, που με 
αυταπάρνηση και επαγγελματισμό προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στην ελληνική κοινωνία, ως επικίνδυνο; 
 
 
                       Η  Βουλευτής  
 
 
 
        Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 




